

天气即将大变脸

## 连续三天 30℃+后,周末降 12~13℃

现代快报讯(记者 徐红艳)“初夏体验卡”持续生效中,今起三天全省最高温依旧在 30℃ 出头,但雷阵雨逐渐增多。4月9日至11日江苏有2次风雨过程,其中8日夜至9日沿淮和淮北地区有弱降水过程,11日还有一次较明显的风雨过程。此外,11日下午至夜间新一股冷空气将自北向南影响江苏,从目前的预报来看,最高气温将下滑 12~13℃。

4月8日,晴好助力升温,江苏各地暖热特征明显,其中午后江淮之间北部和淮北地区普遍 23℃ 左右,其他地区 28~29℃,最高温出现在江阴,达到了 30.3℃。户外阳光四射,小伙伴们的穿搭主打清凉风,短袖、衬衫,甚至是短裙、短裤都出现了。不过,室内外温差大,户外短袖模式舒适,但室内还是需要添件薄外套。

这轮“初夏体验”仍在“续费”。4月9—11日全省的最高气温都较高,尤其是11日

江苏大部地区的气温都将达到 30℃ 以上。南京、无锡、常州、扬州、镇江、泰州最高气温将达到 32℃。

逐日来看,4月8日20时至4月9日20时,沿淮和淮北地区多云到阴有分散性阵雨或雷雨,其他地区多云到阴。最高温度:淮北北部地区 27℃ 左右,其他地区 30~31℃;4月9日20时至4月10日20时沿淮和淮北地区阴转多云,其他地区多云到晴。最高温度:江淮之间东部和淮北地区 22~23℃,苏南地区 28~30℃,其他地区 27℃ 左右;4月10日20时至4月11日20时沿淮和淮北地区多云转阴有阵雨或雷雨,其他地区多云转阴。最高温度:淮北北部地区 27~28℃,其他地区 31~32℃。

“假夏天”需要冷空气来终结。根据预报,11日下午至夜间,新一股冷空气将自北向南影响江苏。12—13日各地最高气温将出现明显的下滑,从目前的预报来看最高气

温将下滑 12~13℃。12—13日大部分地区的最高气温都将低于 20℃。相比最高气温,各地的最低气温下滑幅度并不大,大部地区的最低气温都将降至个位数。

虽然近期气温较高,但雷阵雨天气增多,特别是晚上出门最好随身携带雨具以备不时之需。

## 南京三日天气

今天 多云到阴,有分散性阵雨或雷雨 偏西风 4到5级阵风 6级 16~31℃

明天 多云 偏北风 4到5级 17~30℃

后天 白天多云转阴,夜里阴有阵雨或雷雨,雨量中雨 东南风 3到4级,转西北风 5级阵风 6到7级 14~32℃

“小粉炉”携手“双耳罐”  
扬州迎来文物大展

长沙窑青釉褐绿点彩云纹双耳罐



“小粉炉”

4月8日,“数见苏韵·家门口看大展”扬州站拉开帷幕,南京博物院的明星文物“小粉炉”携手错银铜牛灯、青釉褐绿点彩云纹双耳罐等众多国宝级珍贵文物,在扬州博物馆璀璨亮相,引发了参观热潮。

此次展览的一大亮点,是乾隆皇帝钟爱的“小粉炉”。“小粉炉”正式名称为清乾隆芙蓉石蟠螭耳盖炉,是南京博物院的“明星”。其炉身呈粉红色,由珍贵的芙蓉石雕琢而成,工艺极为精细。

除了网红“小粉炉”,南京博物院的镇馆之宝错银铜牛灯也参加了此次巡展。错银铜牛灯属于缸(gāng)灯的一种,主要由灯座、灯盏、烟管三部分组成,可拆卸。灯座为一头呈站姿的黄牛,由牛首处延伸出烟管与灯罩相连,牛的腹部是空心的,可装水,这样油烟就可通过烟管溶入牛腹部的水中,以确保室内空气不受污染。错银铜牛灯设计巧妙,灯身上的纹饰也十分精美。以流云纹、三角纹、螺旋纹为底,饰以龙、凤、虎、鹿等神禽异兽图案。错金银器主要流行于战国,东汉时已不多见,这件错银铜牛灯显示了高超的错银制作工艺。错银铜牛灯1980年出土于扬州邗江甘泉东汉广陵王刘荆墓,这一次也算是回家“探亲”。

记者了解到,为了此次巡展,扬州博物馆也精心初选了多件馆藏珍宝一起展出。其中最珍贵的一件是唐代长沙窑青釉褐绿点彩云纹双耳罐,扬州博物馆共有两件禁止出国(境)展览文物,一件是镇馆之宝元代霁蓝釉白龙纹梅瓶,另一件就是唐代长沙窑青釉褐绿点彩云纹双耳罐。双耳罐1974年在唐城遗址出土,器身通体施青黄色釉,饰以褐、绿两色相间的大小斑点组成的联珠状卷云,每组之间绘莲叶和莲花纹。其形体之大、纹饰之精、釉色之美,是长沙窑罕见的精品,被誉为“长沙窑之王”。

为增强互动体验,巡展还融入VR、AR、3D裸眼技术等,将网红博物馆的高人气项目搬到家门口。南京博物院将展出物华天宝裸眼3D装置,让您仿佛置身于历史的长河之中。中国大运河博物馆则打造了5G大运河沉浸式体验空间,让您亲身体验大运河的波澜壮阔。而苏州博物馆的数字魔墙等AR、VR项目,更是将虚拟与现实进行交融。

现代快报/现代+记者 顾潇 文/摄



扫码看视频

## 南京古林公园

## 《国色芳华》同款牡丹盛宴等你来打卡

“国色天香绝世姿,开蓬谷雨得春迟。”近日,南京古林公园进入盛花期,满园姹紫嫣红,花香四溢。位于公园西南角的牡丹园,作为南京牡丹专类园之一,占地面积约9000平方米,由15个大花池组成,栽种了100多个品种、近千株牡丹。

盛开的牡丹花一团团、一簇簇,颜色润泽鲜艳。有醉人的娇红,有冷艳的素白,有贵气的深紫……微风轻拂,花枝摇曳,空气中弥漫着浓郁的花香。

“首案红”“绿香球”“黄翠羽”“花王”“芳纪”“珊瑚台”“乌龙捧盛”……看这些花名,个个美妙非凡,充满诗意。多年来,古林公园从洛阳、菏泽、青岛等地引种牡丹。在这里,你甚至可以看到电视剧《国色芳华》中出现的一些珍贵牡丹品种。

一串串粉红色的心形花朵像荷包,叶子和牡丹叶长得很像,花丛中这种可爱的花朵被称为“荷包牡丹”,它并不是真正的牡丹。

牡丹花前,有市民正拿着画笔写生,想要定格这个春天的美好。

还有人特意穿上汉服前来打卡拍照,人与花相互映衬,在周围的仿古建筑中,仿佛穿越时空,沉浸在这场牡丹盛宴之中。

实习生 卢玉鑫  
现代快报/现代+记者  
卢海燕/文 赵杰/摄



扫码看视频



现场写生



荷包牡丹



牡丹

## 扬州瘦西湖

## 春色满园 万花会开幕



2025瘦西湖万花会开幕 通讯员供图

现代快报讯(通讯员 时兴辉 记者 顾潇)4月8日上午,一年一度的扬州瘦西湖万花会开幕。今年的万花会以“万花织梦,春色满园”为主题,以“春日、诗意、梦想”为核心,融合非遗市集、国风演艺、花卉展览等多项活动,为广大游客精心打造了一场为期一个月的春日文旅盛宴。

当天上午10时,瘦西湖东门广场热闹非凡,随着启动仪式的举行,移动式背景墙缓缓打开,繁花盛开的万花园展现在游客眼前。从绚烂的郁金香到娇艳的芍药,从清新的琼花到浪漫的海棠,各色花卉五彩斑斓、错落有致。此外,今年景区还引入了缤纷小丽花、飞机草、荷兰鼠刺等数十种花卉新品,把瘦西湖装点得更加美丽动人。

“百花生日是良辰,未到花朝一半春。万紫千红披锦绣,尚劳点缀贺花神。”这首诗生动描绘了江南民间的花朝盛景。当天,十二位美丽的“花神”齐聚万花园,重现传统花朝节祭祀花神、赏红扑蝶、踏青游园等习俗,

引来众多游客拍照打卡。“花神”们也与游客热情互动,送上花朝礼物。

据了解,在万花会期间的每周六、周日,瘦西湖万花园内还将为游客上演多项国风表演。在石壁流淙,情景剧“四相簪花”精彩上演,演员们化身宋代名臣,生动再现那段流传千年的扬州传奇;在琼花广场,古风韵味十足的“万花音乐会”融合古典与现代音乐元素,为游客带来视听盛宴;在罗城广场上,“梦回红楼”表演以曼妙舞姿演绎贾宝玉与林黛玉的缠绵爱情;在罗城花园,簪花郎翩翩而来,为游客簪上鲜花,将春日花开的喜悦与美好,悄然传递至每个人的心间。

此外,在万花会期间,游客还可以登录瘦西湖微信公众号,通过小程序打卡的形式参与“万花寻踪”活动,有机会赢得知名书画家作品以及瘦西湖文创产品等奖品。